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  ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 1) Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σ. Λιβανό  
            2) Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Σκρέκα  

 
Θέμα: «Πρόβλημα επιθέσεων και ζημιών στο ζωικό κεφάλαιο των κτηνοτρόφων από τον 
αυξημένο αριθμό τσακαλιών στην ορεινή Αρκαδία» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
Επανέρχομαι εκ νέου επί του θέματος, διότι όπως δηλώνουν με αγωνία οι κτηνοτρόφοι της 
ορεινής Αρκαδίας το πρόβλημα των επιθέσεων και των ζημιών στο ζωικό κεφάλαιο από τον 
αυξημένο αριθμό τσακαλιών μεγαλώνει καθημερινά,  γεγονός που δημιουργεί σοβαρά 
προβλήματα στην ελεύθερη βόσκηση των αιγοπροβάτων τους.  

 
Τα κοπάδια είναι εκτεθειμένα σε πραγματικό κίνδυνο, με αποτέλεσμα οι κτηνοτρόφοι να 
αναγκάζονται να τα «κλειδώνουν» όπως λένε με αποτέλεσμα  να χάνεται η ελεύθερη 
βόσκηση στα βοσκοτόπια και μα μένει έτσι ανεκμετάλλευτη η γη, η οποία στα μέρη μας 
υπάρχει σε αφθονία. Αυτό έχει επιπλέον ως συνέπεια να αυξάνεται το κόστος παραγωγής και 
σε βάθος χρόνου οι κτηνοτρόφοι να αντιμετωπίζουν ακόμα και προβλήματα  επιβίωσης. 
Ακόμα και αν η επιθυμία/ανάγκη των κτηνοτρόφων για ελεύθερη βόσκηση των κοπαδιών 
υπερτερήσει, ελλοχεύει σοβαρός κίνδυνος να υπάρξουν μαζικές επιθέσεις από τσακάλια, που 
με την σειρά τους θα φέρουν την ανάγκη για αδιάλειπτη φύλαξη των κοπαδιών από 
κατάλληλα πρόσωπα με περισσότερα  σκυλιά, πράγμα που, επίσης, θα τους αυξήσει το 
κόστος την στιγμή που η κτηνοτρόφοι βλέπουν το εισόδημα τους να μειώνεται σε μια χρονιά 
που οι πυρκαγιές και το αυξημένο κόστος των ζωοτροφών ήδη έχουν επιβαρύνει την 
κατάσταση. Όμως οι κτηνοτρόφοι αντιμετωπίζουν και πρόβλημα αποζημίωσης από τον ΕΛΓΑ, 
ο οποίος απαιτεί την ανεύρεση του ζώου που επιτίθενται τα τσακάλια το οποίο λόγω του 
τρόπου επίθεσης είναι αδύνατο να βρεθεί τις περισσότερες φορές. Έτσι οι κτηνοτρόφοι εκτός 
από την ζημιά δεν λαμβάνουν και αποζημίωση από τις επιθέσεις των τσακαλιών ή 
λαμβάνουν πολύ μικρή αποζημίωση που δεν αντιστοιχεί στη ζημιά.  Τα  παραπάνω 
προβλήματα, γίνονται μεγαλύτερα, από την στιγμή που το θεσμικό πλαίσιο του 
προστατευόμενου είδος που διέπει το τσακάλι αφαιρεί ή πρακτικά δίνει ελάχιστες έως 
καθόλου επιλογές νόμιμης άμυνας για την προστασία των ζώων τους. 
 
Ως εκ τούτων, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
1. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσουν τα αρμόδια Υπουργεία ώστε να προστατευτούν οι 
κτηνοτρόφοι αιγοπροβάτων της Αρκαδίας από την αύξηση του πληθυσμού των τσακαλιών 
και τις ζημιές που προκαλούν από τις επιθέσεις στα ζώα τους; 
2. Με ποιο τρόπο ο ΕΛΓΑ θα διευκολύνει την αποζημίωση των κτηνοτρόφων για ζώα που 
πραγματικά κατείχαν και υπέστησαν ζημιά από τα τσακάλια; 
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